

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.002/x

Belföldi hírek

budapest, 1986. április 1.

bel

h é t f ő

sb0001 1 160 mtib1001

a fővárosi fürdők, fodrász- és fényképészüzletek ünnepi nyitvatartása

1986. április 1. - a budapesti tanácsai vállalatok, szövetkezetek és kisiparosok fodrász- és fényképészüzletei az április 4-i ünnep idején a következő rend szerint tartanak nyitva: április 3-án, csütörtökön a szokásos hétköznapi nyitvatartással fogadják a vendégeket. április 4-én, pénteken minden üzlet zárva tart. április 5-én, szombaton a szokásos szombati, április 6-án, vasárnap pedig hétköznapi rend szerint tartanak nyitva.

az e szolgáltatást végző vállalatok, szövetkezetek vezetői és a kisiparosok a nyitvatartási időt az igényekhez igazodva meghosszabbíthatják, illetve üzletüket azokon a napokon is kinyithatják, amikor azok egyébként zárva lennének.

az áruházakban, a fürdőkben, a pályaudvarokon és a szállodákban üzemelő üzletek nyitvatartása az igényeknek, illetve a szokásos munkarendnek megfelelően alakul.

a fővárosi fürdőigazgatóság közli, hogy április 4-én, pénteken minden fürdő zárva tart. április 6-án, vasárnap valamennyi fürdőben a hétköznapi munkarend szerint fogadják a látogatókat. /mti/

-ri/kö kj rj jf
00.10 010486 1132

sb0002 2 160 mtib1002

nyár a Pesti Vigadóban /1. rész/

1986. április 1. - elkészült a pesti Vigadó nyári programterve: június elejétől július 24-ig mintegy 40, műfajában sokszínű rendezvényre várják az érdeklődőket.

a komolyzenei események során csütörtökönként a rádiózenekar hangversenyeznek, az együttes hat alkalommal jóó árpád, farkas andrás, páll tamás, medveczky ádám, lukács ervin és ligeti andrás karnagyok dirigálásával lép pódiumra.

négy ízben tűzik a Vigadó műsorára a három játszma című balettet, amelynek koreográfusa krámer györgy, szólótáncosai: metzger mártá, lőcsei jení, király melinda és krámer györgy.

vendégszerepel a pesti Vigadóban a magyar állami népi együttes is, a lakodalmas, az ecseri lakodalmas című produkciókat, továbbá a hurok szárnyán című koncertműsort adja elő. új gálaműsort mutat be itt a kisz központi művészegyüttes rajkó zenekara és tánckara erdők, mezők virágai címmel.

az idén második alkalommal rendezik meg - július 20-24. között - az idriart nemzetközi zenei fesztivált. programjában jeles hazai és külföldi előadóművészek, zenekarok, kórusok lépnek fel a pesti Vigadóban, a mátyás templomban és a villányi uti szent imre templomban. a kompozíciók megszólaltatóinak sorában fellép többek között ránci dezső, rados ferenc, a liszt ferenc kamarazenekar, az állami hangversenyzenekar kamarazenekara páll tamás vezényletével, a debreceni kodály kórus, a kodály quartett, továbbá miha pogacnik, diedre irons, a wílanów quartett, leo kra:mer és a saarland szinfonietta. a fesztivál koncertprogramját művészeti kurzusok - magyar néptáncbemutató és -tanítás, a kodály-módszer, magyar népdaltanítás, régi magyar zene témákban -, valamint zenetörténeti és esztétikai előadások egészítik ki.

a pesti Vigadó nyári programjával ezuttal újabb helyszínre lép ki falai közül: a zichy-kastély udvarán nagyszabású hangversenyeken osztrák és magyar operettek, gershwin-, bernstein- és csajkovszkij-művek csendülnek fel. az esteken közreműködik többek között a máv és a postás szimfonikus zenekar, jandó jení zongoraművész, számos kiváló énekes és szólólista, továbbá maktáry lászló, kovács jános karnagyok.

a kulturális intézmény eddigi legnagyobb szabású rendezvénysorozatának ígérkezik az a 16 oratóriumest, amelynek a szent imre templom ad otthont április 18-tól október 20-ig. az ezer érdeklődőt befogadó, jó akusztikájú templomban bach, ha:ndel, haydn, mozart, schubert, kodály leghíresebb műveit számos kamarazenekar, szimfonikus zenekar, kórus és szólólista tolmácsolja. /folyt. köv./

rj
00.11 010486 2543

--

sb0003 4 160 mtib1003

nyár a pesti Vigadóban /2. rész/

fellép többek között az áhz, a rádió kamarazenekar, a budapesti és a corelli kamarazenekar, a budapesti vonósok, a miskolci szimfonikus zenekar, a debreceni kodály kórus, a budapesti kórus, az ifjú zenebarátok központi kórusa, a kisz központi művészegyüttes énekkara és egyetemi kórusa, a nyugat-berlini siemens kórus, a világhírű montserrat-i kórus és zenekar, továbbá páll tamás, strausz kálmán, kovács lászló, otto ruthenberg, erdélyi miklós, kovács jános és lukács ervin karmester. /mti/
i cs/ kj rj jf

00.11 010486 0555

--

sb0004 4 150 mtib1004

lakásfelújítás - korszerűsítés /1. rész/

1986. április 1. - az idén az országban várhatóan 21 ezer lakást újítanak fel, mintegy 4000-nel többet, mint tavaly. alapvető cél továbbra is, hogy a felújítással növekedjen a régi lakások használati értéke és komfortfokozata még jobban megközelítse, vagy elérje a korszerű új lakásokét. az idei tervek szerint mintegy 16 ezer régi lakást korszerűsítenek, s várhatóan ennek több mint a felét - költségtérítéssel - a lakosság végzi el. az öt legnagyobb vidéki városban ebben az évben megközelítően 2400 lakást tiatalítanak meg, budapesten pedig 13-15 ezer lakás felújításával és mintegy 9500 régi otthon korszerűsítésével számolnak. a tervezett munkákról kaptak tájékoztatást az mti munkatársai.

a fővárosban az előző tervidőszakban felgyorsult ugyan a lakóházfelújítás és -korszerűsítés, de még mindig nagy az elmaradás, hiszen 1950 óta 113 ezer tanácsi lakás nem részesült felújításban. ennek pótlására fordítják a legnagyobb erőket, és több mint 10 ezer ilyen régi lakásnál végzik el a teljes, illetve részleges felújítást. elsősorban a főváros belső kerületeiben gyorsítják a felújítást, de több ezer lakást tataroznak azokban a fiatalabb épületekben is, amelyekben ez most vált esedékessé. folytatják a lakótömbökre kiterjedő korszerűsítést, az úgynevezett tömbrehabilitációt is.

debrecenben, az idén és a következő években növekvő ütemben fiatalítják meg a régi lakásokat. a felújítási előirányzat felhasználását számítógépes program naprakész információi alapján ellenőrzik. /folyt.köv./ cl rj
00.12 010486 1562

--

sb0005 4 150 mtib1005

Lakásfelújítás - korszerűsítés /2. rész/

pécsett ebben az évben több mint 900 régi otthont fiatalítanak meg. a korábbinál nagyobb erőket összpontosítanak a műemléki belváros megszüpítésére. mivel ezt jórészt csak hagyományos módon, kézi erővel végezhetik el, a városi tanács adóalap-csökkentéssel támogatja azokat a kisiparosokat, akik az ilyen nagy gondosságot igénylő munkára vállalkoznak. a műemlékileg, építészeti értékű lakóházak gondos felújításának megtervezésében az országos műemléki felügyelőségnek pécsett dolgozó szakemberei is segítenek. fontos törekvés, hogy az építészeti értékű házakban növeljék a lakások komfortfokozatát.

győrött is nagy erővel dolgoznak a műemléki belváros megfiatalításán. az idén befejezik a liszt ferenc utcai tömbrekonstrukciót, s a barokk stílusú széchenyi téren a xantus jános múzeum felújítását. az ingatlankezelő vállalat rendelkezésére bocsátott anyagi erőforrásokból 232 lakás felújítására telik. mivel a kidolgozott műszaki tervek és a rendelkezésre álló kiviteli kapacitás lehetővé teszi a program túlteljesítését, ezért a vállalat elhatározta: saját kockázatára hitelt kér a nemzeti banktól. ha megkapja, akkor mintegy 80-nal több, összesen 366 lakást fiatalít meg az idén.

miskolcon a munkaszervezés fejlesztését, összehangolását állították előtérbe, hogy ne ismétlődhessék meg a múlt évi felújítási elmaradás. átfogó munkaprogramot, úgynevezett hálótervet

készítettek, amely az idén előirányzott 168 belvárosi lakás, s a település más részében további 451 otthon felújításának és korszerűsítésének munkafolyamatát egymással összehangolva ütemezi.

szegeden a lakásfelújítás és -korszerűsítés gazdaságosságának meghatározására számítógépes értékelési módszert alkalmaztak. az elemzésekből kitűnt, hogy jónéhány olyan régi lakás, amelyet korábban gazdaságtalannak tartottak és ezért lebontásra ítélték, érdemes a megfiatalításra. a munkálatok gazdaságosságát javítja, hogy az idén széles körben áttérnek a korábban kísérletképpen alkalmazott fűdémfelújítási szabadalmak hasznosítására. az egyik új módszer szerint új tartógerenda aláépítésével erősítik meg a régi fűdémeket; ezt és a rajta levő válaszfalakat nem kell lebontani és újra építeni. a másik találmány lényege, hogy ahol mindenképpen új fűdémre van szükség, ezeket a szerkezeteket csuszózsálas megoldással készítik és emelik helyére, s így nincs szükség állványokra. ezzel négyzetméterenként mintegy másfélszer forintot takarítanak meg a hagyományos fűdémcsere eljárásához viszonyítva. /mti/
sb-kász-mzs-bas-szü-dob cl sl rj jf
00.12 010486 2575

--

sb0006 4 150 mtib1006

értékelemzés a könnyűiparban /1. rész/

1986. április 1. - a piaci versenyképesség fokozását jól segíti az értékelemzés, aminek egyik előnye, hogy beruházás nélkül, vagy csekély anyagi ráfordítással érhető el vele kedvező eredmény. több könnyűipari vállalatnál ezzel tárják fel a termelés, a gyártási folyamat ésszerűsítésének lehetőségeit.

a magyar struktúra szervezési vállalat, továbbá az amerikai-indiai vai-vpa értékelemző cég szakembereinek irányításával vállalati munkacsoportokat alakítottak egyebek között a habselyem kötöttárugyárban. itt az iskolaköpenyek gyártási költségeinek mérséklése a cél. a pamuttextilművek kikészítőgyárában az alapanyag jobb hasznosítására, a magyar posztógyárban a szövés, a palota bórdíszmügyárban a női divattáskák, a békéscsabai kötöttárugyárban pedig a csecsemőruhák gyártási költségeinek csökkentése a feladatuk.

a könnyűipari szakágazatok közül biztató területe az értékelemzésnek a legtöbb energiát felhasználó papíripari energiagazdálkodás ésszerűsítése. az elemzések tapasztalatainak alkalmazásával a papíripari vállalat lábatlani gyárában ez év végéig 58 millió forint megtakarítást érhetnek el, ebből 20 millió forintot tesz ki az energiafelhasználásból adódó költségcsökkenés. a jelentős

és a továbbiakban is jelentkező megtakarításhoz egyszeri, mindössze 12 millió forint értékű beruházást kellett megvalósítani. a szolnoki papírgyárban a technológia ésszerűsítésével évi tízmillió forint anyagmegtakarítást, és az energiaköltségek 2,6 millió forintos csökkentését érték el. a budapesti pamutnyomóipari vállalatnál az értékelemzés nyomán változtattak a technológián. az ágynemű alapanyaggyártás tartalékainak hasznosításával csak ennél a termékénél évi négy millió forint megtakarítás jelentkezett.

a budapesti finomkötöttárugyár az üzemszervezés korszerűsítésével kapcsolta össze az értékelemzést. a költséggazdálkodást három kiemelt területen: a kötődében, a konfekcionáló részlegben és a kikészítőüzemben vizsgálják. a meglévő technikai adottságokat figyelembe véve a szabászatban négy jellemző modelltypust választottak ki. a szakemberek arra számítanak, hogy a munkafázisok ésszerűsítésével 7 százalékos anyagmegtakarítást érhetnek el. ez évente 7,5 millió forint költségcsökkenést eredményez, emellett több mint 30 tonna, korábban veszendőbe kerülő, kelméből divatos kötöttáru készíthető. /folyt.köv./ őz/kő rj
00.13 010486 2389

--

sb0007 4 150 mtib1007

értékelemzés a könnyűiparban /2. rész/

a kikészítő részleg technológiájának felülvizsgálatával az ugynevezett ciklusidőt akarják csökkenteni. ez lehetővé teszi a festő és kikészítő részleg teljesítményének tökéletes összehangolását, ami jelentősen kihat a költségekre. felújították az üzemszervezési részlegét, így a korábbinál egyenletesebb méretű és változatlan súlyú kelméből szabhatják a modelleket, ami további megtakarítást eredményez.

a tapasztalatok azt mutatják, hogy a számszerűsíthető eredmények mellett az elemzéseket végző vállalatok dolgozói, kollektívái a kapott adatok birtokában jobban figyelemmel kísérhetik a közvetlen költségek alakulását, és a kellő intézkedés után maguk is érdekeltté válnak az eredmények javításában. /mti/
őz/kő/l1 rj jf

00.14 010486 0775

--

sb0008 4 130 mtib1008

a gyermekkori fogszuvasodás megelőzése /1. rész/

1986. április 1. - megelőzhető a gyermekkori fogszuvasodás - állapítja meg a központi stomatológiai intézet társintézeteivel együtt nemrég közzétett módszertani levelében. az ajánlás ismerteti azokat az eljárásokat, amelyekkel a körzeti orvosok, fogorvosok, védőnők, a bölcsődei gondozónők, óvónők, pedagógusok, egészségnevelők elősegíthetik a gyermek- és serdülőkori fogszuvasodás megelőzését. a szakemberek aláhúzták: szükséges, hogy az egészségügyi és oktatási intézmények a legszorosabban együttműködjenek, összehangolják ezirányú tevékenységüket, társadalmi összefogással küzdjenek a népbetegség ellen.

a több évtizedes nemzetközi tapasztalatok szerint jelentős mértékben csökkenthető a fogszuvasodás, ha a gyermekeknek kiskoruktól fluoridokat adagolnak. országunkban ez szervezeten a gyermekközösségekben lehetséges, amíg meg nem valósul a só nagyüzemi fluorozása. az 1-3 éves gyermekek 20 százaléka a bölcsődékben, a 3-6 évesek mintegy 90 százaléka az óvodákban részesülhet ugynevezett fluorprofilaxisban. a gyermekközösségeket nem látogató gyermekeknek a gyermekegészségügyi szolgálat szakorvosai, illetve a körzeti orvosok rendelik majd a dentocar vagy más fluoridtartalmu tablettákat. ezeknek az adagolása csakis orvos javallatára, előírás szerint történhet. az adag meghatározásánál ugyanis figyelembe kell venni a gyermek életkorát, s lakóhelye ivóvizének fluorid-szintjét is.

e fluorid tartalmu tablettákat naponta kell adagolni. szuvasodást csökkentő hatásuk jelentősen fokozható, ha a fogakat fluorid tartalmu készítményekkel dörzsölik be. erre az elmex gélt használják, a 4 évesnél idősebb gyermekeknek az óvodában, iskolában netente egyszer - meghatározott napon - nővér, pedagógus vagy szakképzett gondozónő irányításával. ajánlatos, hogy a helyi kezelés időszakában minden nap az aminfluoridot tartalmazó elmex fogpasztával tisztítsák a fogakat. az új fogkrém hamarosan a hazai kereskedelmi forgalomba kerül. mindezek együttes használatának eredményeként a fogak szuvasodása 50 százalékkal csökkenhet.

az egészséges táplálkozás is elősegíti a szuvasodás megelőzését - hangsúlyozzák a szakemberek. ezért szükséges, hogy a terheseket gondozó orvos, nővér felhívja a kismamák figyelmét a rendszeres fogápolás, a szájhigiéne, a szoptatás fontosságára. /folyt.köv./

rj
00.14 010486 2367

--

sb0009 4 130 mtib1009

a gyermekkori fogszuvasodás ... /2. rész/

az áttörő tejfogakat ugyanis nagy mértékben károsíthatja a cukros tea, szörp, esetleg szénsavas üdítő. fontos az is, hogy a tejfogak megjelenése után fokozatosan rágasra készített ételeket, sok gyümölcsöt, biológiailag értékes táplálékokat adjanak a gyermeknek. a módszertani levél is hangsúlyozza: az édességek fogyasztása után a gyerekek azonnal mossanak fogat.

a gyermekeket ellátó általános körzeti- és gyermekorvosi, illetve fogorvosi szolgálatok segítsék a gyermekközösségek táplálékainak megválasztását, étrendjének kialakítását; ezzel előmozdíthatják az egészséges táplálkozási szokások kialakítását - hangsúlyozza az ajánlás. fontos feladatuk az is, hogy rendszeresen ellenőrizzék és, ha szükséges kezeljék a közösségbe járó gyerekek fogait. /mti/

me rj -ár jf
00.15 010486 0826

--

sb0010 4 150 mtib1010

szerszámgépeink sikere kínában

1986. április 1. - jelentős exportszerződéseket kötött a technoimpex külkereskedelmi vállalat pekingben, az egyidőben megrendezett két nagyszabású kiállításon; a nemzetközi szerszámgépipari vásáron és a magyar külkereskedelmi vállalat eddigi legnagyobb önálló szakkiállításán. minderről a technoimpex üzletkötői hazatértük után számoltak be.

a nemzetközi vásáron a csepeli szerszámgépgyár a japán együttműködéssel készülő yasda megmunkáló központját és a szerszámgépipari művek számjegyzéklésű esztergáit, köszörűgépeit és megmunkáló központjait mutatták be. a technoimpex önálló bemutatóján több mint 500 négyzetméternyi területen, 16 magyar iparvállalat, szövetkezet és intézet exportkinálatát állították ki. a szerszámgépeken kívül csomagológépeket, hidraulikaelemeket, különféle szerszámokat és műszereket, elektronikus vezérléseket, építőipari szerkezeti elemeket, valamint turbina- és élelmiszeripari gépsorokat kínáltak értékesítésre. a kiállítással egyidőben video- és diavetítéseket tartottak, és fotódokumentációs kiállítást rendeztek. a magyar szakemberek szakmai előadásokon is felvilágosítást adtak az exportlehetőségekről.

a technoimpexnek egyre nagyobb szerepet kap a kínai vállalatok szállítói között. a két kiállításon kötött több tízmillió forintos üzletkötésekkel együtt a technoimpex az idén mintegy 320 millió forint értékben szállít, jórészt szerszámgépeket kínába. /mti/

sz rj jf
00.15 010486 1462

--

sb0011 4 150 mtib1011

a szénbányászat első negyedéve

1986. április 1. - az első negyedévet 5,6 millió tonna szén kitermelésével zárták a szénbánya vállalatok dolgozói. ez ugyan 350 ezer tonnával kevesebb, mint amennyit eredetileg terveztek, de a lakosság közvetlen ellátására ígért mennyiséget leszállították: 1 millió 280 ezer tonna szenet adtak át az első negyedévben a belkereskedelemnek, annyit, amennyit a szerződésekben vállaltak. az ország négy brikettgyárában a tervezettnél 20.000 tonnával több brikettet állítottak elő. ennek is köszönhető, hogy a tüzip-telepek már hosszabb ideje elegendő fűtőanyaggal rendelkeznek.

az év első negyedében egyes időszakokban a kemény hideg akadályozta az egyenletes termelést a külfejtéses bányákban. a dorogi és a mátraalji szénbánya vállalatok elsősorban ezért nem tudták teljesíteni első negyedévi tervüket, s ez kedvezőtlenül befolyásolta az egész szénbányászat tervteljesítését. a legjobb teljesítményt az országyi és a veszprémi bányászok nyújtották, de túlteljesítették háromhavi tervüket a borsodi bányászok is. elsősorban az ő érdemük, hogy - a lakossági igények kielégítésén túl - a kezdeti nehézségek után elegendő szenet kaptak a hőerőművek is.

kedvező változást jelentett az első negyedévben, hogy az ipari minisztérium és a bányai ipari dolgozók szakszervezete március 1-ével felfüggesztette a szabadnapi - szombati, vasárnapi - termelőműszakok szervezését a bányákban. azóta több idő jut a berendezések karbantartására, a vágatok építésére, a fejtések kialakítására. korábban ugyanis a többtermelés céljából az új frontokat előkészítő brigádokat is a széntermelésre voltak kénytelenek beosztani, s ezért elmaradt a vágathajtás, csökkent a termelésre előkészített szénvagyon. márciusban viszont már 103 százalékra teljesítették vágathajtási tervüket a bányavállalatok, javult a bányaművelés egyensúlya, az előkészítés és a termelés összhangja. örvendetes változást jelent az is, hogy a tavaly megítélt bérpreferenciák és az idei 10 százalékos bérfejlesztés hatására megindult a munkaerő áramlása a bányászatba, és egyes helyeken már válogatni is tudnak a jelentkezők között. /mti/

ráb/wmé st rj jf
00.16 010486 2161

--

sb0012 4 150 mtib1012

fehérjeüzem mátyásdombon

1986. április 1. - a vágóhídi hulladékok, valamint az elhullott állatok tetemeinek feldolgozására alkalmas fehérjeüzem készült el a fejér megyei mátyásdombon. a dégi és kislángi termelőszövetkezet, valamint a fejér megyei állatforgalmi és husipari vállalat és a kaposvári kutatási fejlesztési termelési egyesülés közös beruházásában felépített létesítmény két műszakban, naponta 15 tonna nuspépet készít. a termék főként sertések etetésére alkalmas. használatával várhatóan 2 forinttal lesz csökkenthető 1 kilogramm sertéshus előállításának költsége. a próbaüzemelés megkezdődött. /mti/
dáv/fné/st/mz jf

00.17 010486 0642

-.-

sb0013 4 150 mtib1013

tüzálló forgácslap

1986. április 1. - tűzálló forgácslap gyártására készültek fel az erdért vállalat vásárosnaményi üzemében. a tűzön kívül a hőnek, víznek, gombának és a rovaroknak is ellenálló forgácslapból - a megrendelő kívánsága szerint 6-tól 60 milliméterig terjedő vastagságban - még az idén mintegy százezer négyzetmétert készítenek, jövőre pedig az igényektől függően növelik a gyártást. az új terméket elsősorban a belföldi kereslet kielégítésére szánják, de arra számítanak, hogy a termelés felfutása után exportra is lehetőségük nyílik. /mti/

ács/umné/st/mz jf
00.17 010486 0589

-.-

sb0014 4 150 mtib1014

kevesebb műanyag hulladék

1986. április 1. - évi tízmillió forintot nyernek a műanyag hulladék mennyiségének csökkentésével a szegedi kenderfonó- és szövőipari vállalatnál. a műanyagfólia csikokból font és hurkolt műanyagzsák, amelyből évente 40 millió darabot készítenek, eddig is a vállalat egyik legkeresettebb cikke volt, de a magas hulladékarány miatt nem tartozott a leggazdaságosabb termékek közé. ezért új üzemszervezési formát vezettek be a veszteségforrások pontos feltárására és megszüntetésére. felújították a teljes gépparkot is, és ennek megfelelően átképezték a géppkezelőket. az új rendszer próbaideje alatt a műanyag hulladékot máris a felére csökkentették. a vállalat műszaki dolgozói által kidolgozott eljárás alapján zárt anyagmozgatási rendszerben kezelik a zsákok alapanyagát, az üzembe ömlesztve érkező műanyag granulátumot, s ez szintén jelentősen hozzájárult a veszteségek csökkentéséhez. /mti/
dob st/mz jf

00.18 010486 0945

-.-

sb0015 4 150 mtib1015

hátán hordja a házat a tehergépkocsi

1986. április 1. - a beton- és vasbetonipari művek dunaujvárosi gyárában olyan, több célra hasznosítható térelemet fejlesztettek ki, melybe bebújik a tehergépkocsi, a „hátra veszi”, a helyszínre szállítja, ott kibújik belőle - és már használatba is vehető. a 17,2 négyzetméter alapterületű, 2,2-2,3 méter belmagasságú építményt eredetileg személygépkocsi tárolónak szánták, majd más célokra használható változatokat is kidolgoztak. a gyorsan telepíthető „konténer épület”, kitűnően megfelel autóbussz várónak, zöldszékes standnak, zártkerti hétvégi házikónak, felvonulási épületnek, transzformátor állomásnak, illemhelynek, büfének; alkalmas különféle anyagok tárolására. csoportos telepítéssel egész kempingeket, piacokat lehet belőlük kialakítani. az ötletes termékből évente több mint nyolcszázat készítenek a bvm dunaujvárosi gyárában. /mti/
sas/fné/st/mz jf

00.18 010486 0917

-.-

sb0016 4 150 mtib1016

uj növényvédőszer a kutatóintézetből

1986. április 1. - új termékeket gyárt a tavaszi növényvédő szezonra a veszprémi nehézvegyipari kutatóintézet kísérleti üzeme, amelyben a saját fejlesztésű szerek kis mennyiségű előállítására rendezkedtek be. egyik fő termékük a nevífosz nevű rovarölő szer, amely kiválóan alkalmas a cukorrépa, takarmányrépa, kender, len, repce, lucerna, borsó és gyümölcskultúrák védelmére. előnyei közé tartozik, hogy megkíméli a méheket.

ebben az esztendőben 2500 hektárnyi terület védelmére elegendő szert állítanak elő a nagyüzemi kipróbáláshoz, de a fűzfői nitrokémiánál már épül az évi 400 tonna kapacitású nevífosz-üzem. a veszprémi kutatóintézet kísérleti üzemében készül - az idén 150 tonna -, a nevírol is. ez a szer a virágzaskor a terméskötődést segíti. gyártják továbbá a nevíbesz nevű hatékony vadriasztó szert.

/mti/
bév/mné/st/mz jf

00.19 010486 0894

-.-

sb0017 4 160 mtib1017 /közönségszolgálat/

szinjátszó- és rendezői tábor

1986. április 1. - országos színjátszó- és rendezői tábort rendez az idén nyáron a zala megyei művelődési és ifjúsági központ, a zalaszentgróti hamburger jénő művelődési központ, valamint a népművelési intézet. a tanfolyam augusztus 1-től 10-ig zalaszentgróton lesz. az érdeklődők a következő témakörökkel foglalkozó öt szekció közül választhatnak: az improvizációtól az előadásig; drámapedagógia; színészmesterség-színészvezetés; drámai helyzet és színpadi tér; a színészi kapcsolat utjai. az előadásokat és konzultációkat neves szakemberek tartják.

a tanfolyamon 18 éven felüliek vehetnek részt. jelentkezni május 10-ig lehet a zala megyei művelődési és ifjúsági központban /8900 zalaegerszeg, kislelud u. 7-11., telefon: 92-14-580/. ugyanott bővebb felvilágosítást is adnak a táborral kapcsolatban. /mti/

tas/kné/st/mz jf
00.19 010486 0876

-.-

sb0018 4 180 mtib1018

a husvétii csucsforgalom hegyeshalomnál

1986. április 1. - 120 órán át tartott a husvétii csucsforgalom hegyeshalomnál. ez idő alatt a közúti határátkelő helyen több mint 52 ezer utast, csaknem 20 ezer személygépkocsit és több mint 400 autóbust fogadtak. a várakozási idő ennek ellenére alig haladta meg az átlagost. nem álltak kocsisorok a sorompók előtt, a forgalom egyenletes volt, a határőrök és a vámosok szoros összhangban dolgoztak.

a hegyeshalmi közúti átkelőhelyen működő büfék és a valutáért árusító boltok jól felkészültek az ünnepi rohamra, készletük kitarított, az ellátás nem akadozott.

a nyugati országrész többi határátkelőhelyén hasonlóképpen nagy volt a forgalom: tízezreket fogadtak sopronnál, rábafüzesnél, rajkánál, kópházánál és vámoszabadinál is. /mti/

cser/sza, ká/gw 1e
10.52 010486 0819

-.-

sb0019 4 150 mtib1019

nyereménybetétkönyv-sorsolás (közönségszolgálat)

1986. április 1. - az országos takarékpénztár április 1-jén budapesten rendezte meg a nyereménybetétkönyvek 1986. első negyedévi sorsolását. mindazok az 1986. március 29-ig váltott, és a sorsolás napján forgalomban volt nyereménybetétkönyvek, amelyek sorszámának utolsó három számjegye /számvégződése/ megegyezik az alább felsorolt számokkal, az 1986. első negyedévi átlagbetétjüknek a számok mellett feltüntetett százalékát nyerték.

számvégződés	nyereményszázalék
067	25
078	50
157	25
241	50
249	250
284	25
306	25
311	25
345	100
510	100
539	25

BW 13¹²

558	50
595	25
636	25
650	25
662	50
781	25
865	50
869	25
900	25

a nyereségösszeget a betétkönyvet kiállító takarékpénztári fiók, takarékszövetkezet vagy postahivatal április 18-tól fizeti ki.

/mti/
sl/ka/mz ie

11.06 010486 1173

-.-

sb0020 4 150 mtib1020

társadalmi munkások kitüntetése vas megyében

1986. április 1. - a társadalmi munka legjobbjait tüntették ki kedden szombathelyen, a bartók béla teremben rendezett ünnepségen.

vas megyében a településfejlesztést segítő tevékenység közüggé vált, amit jól mutat, hogy az elmúlt öt évben a társadalmi munka értéke kétmilliárd 83 millió forint volt, s ez egymilliárd 433 millió forinttal haladja meg az ötödik ötéves tervidőszakban feljegyzett értéket.

a keddi ünnepségen kétszázán vették át a megyei tanács által alapított kiváló társadalmi munkáért kitüntető jelvény arany fokozatát. jutalomban részesültek a legjobb települések is. másfél millió forint jutalmat kapott a városok első helyezettje, sárvár; 1.2 millió forintot a nagyközségek győztese, répcelak, egymillió forintot a székhely-községek első helyezettje, szentpéterfa, ötszázezer forintot a társközségek legjobbjá, narda. ezeket az összegeket a helyi tanácsok fejlesztésekre fordíthatják.

/mti/
lér/lér,ká/gw ie
11.35 010486 1007

An 13¹⁰

-.-

sb0021 4 160 mtib1021

weintrager adolf tárlata

1986. április 1. - weintrager adolf festőművész munkáiból nyílt bemutató kedden nagykanizsán, a hevesi sándor művelődési központban. az érdeklődők negyven képet láthatnak. az akvarell- és olajtechnikával készült festmények többségének témája az alföldi, elsősorban a bácskai táj. /mti/
tas/kné,ká/gw ie
11.55 010486 0342

-.-

sb0022 4 150 mtib1022 /közönségszolgálat/

hajójárat a dunaágban

1986. április 1. - a mahart értesíti az utazóközönséget, hogy a soroksári dunaágban a ráckeve-dömsöd-tas közötti hajójáratát a meghirdetett menetrend szerint április 4-én megindítja. /mti/
ka,ká/gw ie
11.57 010486 0237

-.-

sb0023 4 160 mtib1023 /közönségszolgálat/

brahms-est a zeneakadémián

1986. április 1. - onczai csaba és jandó jeno március 9-én elmaradt brahms-estjét április 3-án rendezik meg a zeneakadémián. /mti/
ka/kp/km/gw ie
12.18 010486 0188

An 13¹⁰

-.-

sb0024 4 180 mtib1026 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1986. április 1. - az országos meteorológiai intézet jelenti
kedden 14.00 órakor:
több napsütés

a skandináv-félsziget fölé helyeződött az a hatalmas méretű ciklon, amely már napok óta az időjárás alakítója szárazföldünk jelentős részén. a ciklon középső területén hideg levegő örvénylik, hatására a skandináv-félszigeten és a szovjetunió északi vidékein télies az idő, és többfelé esik a hó. ugyancsak a légörvény hatására még mindig erős áramlás uralkodik nyugat- és közép-európa fölött. azzal az atlanti-óceán felől kisebb-nagyobb felhők sodródnak kelet felé, változékony időjárást okozva. az óceáni léghullámok lassan északabbra húzódnak, és holnap már délnyugat felől szárazabb, enyhébb levegő érkezik a kárpátok vidékére. ezért magyarországon is melegszik és naposabb lesz az idő.

hazánk nagy részén hétfőn is napos idő volt, csak az északnyugati, északi megyék felett növekedett meg gyakrabban a felhőzet, ott néhány helyen gyenge zápor is kialakult. többfelé megélénkült a déli szél. a hőmérséklet csúcserkéke 14 és 20 fok között volt. éjszaka nyugat felől felhősödés kezdődött, és hajnalra 1,9 fokra hűlt le a levegő. délelőtt fokozatosan az egész ország felett megnövekedett a felhőzet, és néhol gyenge zápor is előfordult. megélénkült, helyenként megerősödött, sőt viharos lett az északnyugati szél. a hőmérséklet 11.00 órára 8 és 15 fok közé emelkedett.

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 9,8 fok volt, ez 0,4 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag.

kedden 12.00 órakor budapesten 12 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1015 hektopaszka, erősen emelkedik.

várható időjárás szerda estig:

főként kedden lesz gyakran erősen felhős az ég, egy-egy záporra is számítani kell. a sokfelé erős északnyugati szél éjszakára mérséklődik, holnapra lassanként megélénkülő déli szél várható. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 1 és 6, a legmagasabb nappali hőmérséklet 13 és 18 fok között lesz.

előrejelzés budapest területére szerda reggelig:

jobbára erősen felhős ég, valószínűleg zápor nélkül. az erős, időnként viharos északnyugati szél késő délutántól mérséklődik. a hőmérséklet késő este 7, hajnalban 3 fok körül lesz.

/folyt. köv./

gw
14.32 010486 2388

.-.

sb0025 4 180 mtib1027 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

távolabbi kilátások csütörtöktől-vasárnapig:

eleinte erősen megnövekszik a felhőzet, esők, záporok országszerte várhatók. a hét végén felszakadozik a felhőzet, megerősödik az északi szél, erősödik az éjszakai lehülés. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte 4 és 9, később plusz 1 és plusz 6 fok között várható. a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 13-18, később 10-15 fok között lesz. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/napi/ csapadék az ország területének 70 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 390 cm, a víz hőmérséklete 7,4 fok.
/mti/ sl/gw sn

14.34 010486 0674

.-.

sb0026 4 130 mtib1028

ujsgirók kitüntetése

1986. április 1. - hazánk felszabadulásának 41. évfordulója alkalmából ujságirókat tüntettek ki kedden a parlamentben.

a sajtóban végzett eredményes munkája elismeréseként

rózsa ferenc-díjat kapott:

baracs dénes, a magyar távirati iroda külpolitikai főszerkesztőségének helyettes vezetője,

benedek miklós, az észak-magyarország főmunkatársa,

bokor lászló, a mafilm híradó- és dokumentumfilm stúdió vezetője,

eötvös pál, a népszabadság főszerkesztő-helyettese,

gyulai istván, a világgazdaság főszerkesztője,

As

hári sándor, a zalai hírlap főszerkesztő-helyettese,
keserü ernő, a magyar nemzet főszerkesztő-helyettese,
pintér dezső, a magyar hírlap rovatvezetője;

sándor istván, a magyar televízió hiradó fősztályának
főszerkesztő-helyettese,

szél julia, a magyar rádió politikai adások főszerkesztőségének
főmunkatársa.

ugyancsak a sajtóban végzett eredményes tevékenységéért egy
újságíró a magyar népköztársaság csillagrendje kitüntetését vehette
át, ketten kapták meg az április negyedike érdemrendet. a munka
érdemrend arany fokozatát hárman, az ezüstöt kilencen, a bronz
fokozatot öten vették át. ötvenötven a kiváló munkáért kitüntetésben
részesültek.

a kitüntetésekét bányász rezső államtitkár, a minisztertanács
tájékoztatási hivatalának elnöke adta át. az ünnepségen jelen volt
berecz jános, az mszmp központi bizottságának titkára és csehák
judit, a minisztertanács elnökhelyettese. /mti/

t/kj km cl sn
14.39 010486 1558

-.-

sb0027 4 150 mtib1029 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. április 1. - a környező országok határmenti körzeteinek
várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria:

időnként megnövekszik a felhőzet, elszórtan kisebb eső, zápor. a
hőmérséklet szerdán kora délután 13 és 18, csütörtökön hajnalban 1
és 6 fok.

csehszlovákia:

változóan felhős idő, szórványosan kisebb eső, zápor. a
hőmérséklet szerdán kora délután 12 és 16, csütörtökön hajnalban 1
és 6 fok.

as

szovjetunió:

eleinte erősen, majd változóan felhős idő, szórványosan kisebb
eső, záporosó. a hőmérséklet szerdán kora délután 12 és 17,
csütörtökön hajnalban 0 és plusz 5 fok.

románia:

eleinte kevés felhő, majd erősen megnövekszik a felhőzet, több
nelyen eső, zápor. a hőmérséklet szerdán kora délután 14 és 19,
csütörtökön hajnalban 3 és 8 fok.

jugoszlávia:

eleinte erősen, majd változóan felhős idő, szórványosan eső,
zápor. a hőmérséklet szerdán kora délután 15 és 19, csütörtökön
hajnalban 4 és 9 fok. /mti/

sl/li sn
15.18 010486 1107

-.-

sb0028 4 160 mtib1030

pedagógusjelölt uttörővezetők találkozója

1986. április 1. - ötödik alkalommal rendezték meg az idén a
pedagógusjelölt uttörővezetők országos találkozóját, amelynek ez
alkalommal a nyiregyházi bessenyei györgy tanárképző főiskola a
házigazdája. a kedden ünnepélyesen megnyitott háromnapos
tanácskozáson tizenhét felsőoktatási intézmény mintegy kétszáz
hallgatója vesz részt. a leendő pedagógusok előadásokon és csoportos
konzultációkon ismerkednek az uttörőmozgalom feladataival, nevelést
segítő szerepével, illetve - hat csapat vendégeként - a kisiskolások
uttörőéletével. /mti/

ács/ummé az cl sn
15.27 010486 0612

as

-.-

sb0029 4 130 mtib1031

magyar küldöttség utazott a bolgár kommunista párt xiii. kongresszusára

1986. április 1. - maróthy lászlónak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a minisztertanács elnökhelyettesének vezetésével kedden mszmp-küldöttség utazott szófiába, hogy részt vegyen a bolgár kommunista párt xiii. kongresszusán. a küldöttség tagja péter szigfrid, az mszmp tolna megyei bizottságának első titkára, és gyovai gyula szófiai magyar nagykövet, aki a bolgár fővárosban csatlakozik a küldöttséghez.

az elutazásnál a ferihegyi repülőtéren jelen volt georgi pangelov, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

mz km cl sn
15.29 010486 0663

-.-

sb0030 4 180 mtib1032

megkezdődött a kedvezményes műtrágyaakció

1986. április 1. - a tavaszi kedvezményes karbamidműtrágya-értékesítési akció iránt élénk az érdeklődés a mezőgazdasági nagyüzemek részéről. a március 29-én meghirdetett akció keretében az első megrendelések már megérkeztek az agroker vállalatokhoz. április 1-jétől a gazdaságokba folyamatosan szállítják a talajerő-utánpótló anyagot, az üzemek az 1986-ra rendelt karbamidon felüli vásárlás esetén 30 százalékkal olcsóbban juthatnak hozzá ehhez a nitrogéntartalmu műtrágyához, ami összességében 110 millió forint megtakarítást tesz számukra lehetővé. a gyors kiszállítások érdekében a külföldről érkező műtrágyás vagonokat a megyei agroker vállalatok - együttműködve a máv-val - közvetlenül a megrendelőhöz irányítják, így az átrakás költségeinek egy részét is megtakaríthatják, ahol nincs lehetőség vasuti kirakodásra, oda tehergépkocsival küldik a műtrágyát. /mti/

jf/mz/jf li sn
15.32 010486 0942

-.-

sb0031 4 150 mtib1033 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. április 1. - az európai nagyvárosok szerdára várható maximális hőmérséklete:

párizs	12 fok,
london	7 fok,
oslo	3 fok,
stockholm	2 fok,
helsinki	4 fok,
berlin	10 fok,
varsó	14 fok,
leningrád	4 fok,
moszkva	11 fok,
kijev	14 fok,
prága	13 fok,
bécs	13 fok,
róma	19 fok,
madrid	14 fok,
belgrád	18 fok,
bukarest	21 fok,
szófia	19 fok,
athén	23 fok. /mti/

be/sl/li
15.32 010486 0868

-.-

sb0032 4 130 mtib1034

felszabadulási ünnepség a munkásország országos parancsnokságán

1986. április 1. - hazánk felszabadulásának 41. évfordulója alkalmából kitüntetési ünnepséget tartottak kedden a munkásország országos parancsnokságának székházában. borbély sándor országos parancsnok ünnepi parancsában méltatta a kiemelkedő történelmi eseményt, majd kimagasló szolgálatuk elismerésül kitüntetésekkel adott át munkásöröknek, illetve munkásör parancsnokoknak. az elnöki tanács soós istvánnak, a budapesti ii. kerületi rózsa richárd munkásörregység szakaszparancsnokának kiemelkedő szolgálatai

cb

tevékenységéért az április negyedike érdemrendet, körmöci gyula munkásör-alezredesnek, a győri vági istván munkásörregység parancsnokának nyugállományba vonulása alkalmából a vörös csillag érdemrendet adományozta. az ünnepségen harmincnégyen vehették át a haza szolgálatáért érdemérem különböző fokozatait, s három munkásört soron kívül előléptettek. /mti/
gn ka km cl sn
15.35 010486 0954

--

sb0033 4 130 mtib1035

elhunyt hüber istván

1986. április 1. - hüber istván, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1936 óta volt a párt tagja, életének 78. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása április 3-án, csütörtökön 9.15 órakor lesz a kispesti temetőben.

az mszmp x. kerületi bizottsága,
vas-, fém- és villamosenergiaipari
dolgozók szakszervezete

/mti/ sa bc cl sn
15.37 010486 0468

--

sb0034 4 160 mtib1036

schmidt rezső a heves megyei tanács elnöke

1986. április 1. - a heves megyei tanács legutóbbi ülésén a megyei tanács elnökévé választották schmidt rezsőt, a heves megyei pártbizottság titkárát. a tanács előző elnökét, markovics ferencet a budapesti pártbizottság titkárává választották. /mti/

kov,ká rj sn

15.40 010486 0325

--

sb0035 4 130 mtib1037

balesetek

1986. április 1. - a komárom megyei tardosbányán szabó lászló 35 éves kohász, helyi lakos motorkerékpárjával felborult, s a helyszínen belehalt sérüléseibe. a vizsgálat eddigi adatai szerint a motorkerékpáros nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

a vas megyei rábahidvégen hetényi mihály györgy 39 éves tanár, szombathelyi lakos személygépkocsijával elütötte sárközi józsef miklós 65 éves nyugdíjast, helyi lakost. az idős férfi a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított.

a váci vasútállomáson józsa lászló 24 éves betanított munkás, kunszentmártoni lakos az induló személyvonatról leugrott, a kerekek alá zuhant, s a helyszínen meghalt.

dunakeszi belterületén egy tehervonat elütötte a sineken áthaladó fehér józsef 87 éves nyugdíjas, helyi lakost. az idős férfi a helyszínen meghalt.

a veszprém megyei kemeneshőgyészen verasztó imre 52 éves tsz-tag halálos áramütést szenvedett, miközben a családi házához tartozó melléképületben egy izzót próbált meg. /mti/
gn ka km cl sn
15.41 010486 1094 ^{kicserelelni}

--

sb0036 4 130 mtib1038

veteránok kitüntetése

1986. április 1. - a honvédelmi miniszter a haza szolgálatáért érdemérem arany fokozatával tüntetett ki 36 veteránt, akik az 1945 kora tavaszán megalakult új, demokratikus néphadsereg soraiban harcoltak.

a kitüntetésekét rácz sándor altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes adta át kedden a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének székházában rendezett ünnepségen. az eseményen jelen volt ispánovits márton, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének főtitkára is. /mti/

gn km rj sn
15.45 010486 0541

As

--

sb0037 4 160 mtib1039

a magyar állami népi együttes ünnepi társulati ülése

1986. április 1. - alapításának 35. évfordulója alkalmából a magyar állami népi együttes ünnepi társulati ülést tartott kedden székházában. az ülésen megemlékeztek az elmúlt 35 év sikereiről, az azóta végzett munkáról, s megfogalmazták az együttes elkövetkező feladatait. körtvélyes géza, a magyar táncművészek szövetségének elnöke mondott köszöntőt, majd az alapítók nevében csenki imre karnagy üdvözölte az együttest. a társintézmények üdvözlését simon antal, a budapest táncegyüttes igazgatója tolmácsolta.

a magyar állami népi együttes alapítólevelét 1951. március 31-én írták alá. a társulat április 3-án az operaházban mutatta be először az ecseri lakodalmas című produkcióját, s az azóta szerepel repertoárján.

mint a társulati ülésen elmondták, az alapítólevélben foglalt feladatok ma is érvényesek és időszerűek: be kell mutatni a közönségnek mindazt, amit az együttes eddig alkotott, s ugyanakkor új értékeket is létre kell hozni a népművészet alaposabb megismertetésének szolgálatában. /mti/

sa bc cl sn
15.46 010486 1094

-.-

sb0038 4 160 mtib1040

bányászélet plakátokon

1986. április 1. - bányászélet plakátokon címmel kedden kiállítás nyílt a salgótarjáni bányász kiskalóriában. a mintegy hatvan, zömmel eredeti plakát elvezeti a közönséget 1919-től történelmi napjainkig, ábrázolva a bányász emberpróbáló munkáját, osztályharcát, a felszabadulás utáni széncsatákat. a kiállítást május 2-ig tartják nyitva. /mti/

csiz/má az cl sn
15.47 010486 0397

-.-

sb0039 4 160 mtib1041

tata városért

1986. április 1. - tatán, a városi tanácsnál rendezett ünnepségen kedden átadták a tata városért díjat dr. varga józsefnek, a városi kórház-rendelőintézet igazgatóhelyettesének, valamint a komárom megyei parképítő és kertészeti vállalat közösségének.

a kitüntetést dr. varga józsef azzal érdemelte ki, hogy közreműködésével sikeresen korszerűsítették a kórház belgyógyászati osztályát - ott a gyógykezelés színvonala számottevően javult -, s jelentős értékű társadalmi munkát szervezett a röntgen osztály felújításához is. a parképítő vállalat 370 fős közössége magas színvonalú városfejlesztő munkájával szolgált rá a díjra. a díjakat papp sándor tanácselnök nyújtotta át. /mti/

pil/wmé az cl sn
15.50 010486 0731

-.-


sb0040 4 130 mtib1042 /közönségszolgálat/

felhívás a főváros lakosságához

1986. április 1. - a budapesti helyőrség parancsnoka kéri az érintett lakókat, hogy április 4-én, pénteken 11.30 és 12.15 óra között a felszabadulásunk 41. évfordulója alkalmából, az állami zászlónál rendezendő ünnepélyes őrségváltás idején, a citadella környékén, valamint a sánc utca, tigris utca, alagút utca, dunapart által határolt körzetben lévő épületek ablakait tartsák nyitva, hogy azok a tűzészeti diszsortüz következtében ne szenvedjenek kárt. /mti/

ka gn km rj sn

15.51 010486 0526



-.-

sb0041 4 150 mtib1043

uj pékség tiszalpäron

1986. április 1. - új péküzemet avattak kedden tiszalpäron. a bács-kiskun megyei sütő-és édesipari vállalat husz millió forintos beruházással hozta létre a kistelepülés péküzemét, amely a környék falvainak, tanyaközpontjainak ellátását is segíti. naponta 80 mázsa friss kenyeret, s igény szerinti egyéb pékárut sütnek benne; innen látják el a többi között a közeli üdülőközpontokat, a tőserdei hétvégi falut. /mti/

lász/bné aaz rj sn
15.53 010486 0474

--

sb0042 4 130 mtib1045

koszoruzás sik endre urnájánál

1986. április 1. - dr. sik endre, az országos béketanács egykori elnöke, a béke világtanács volt tagja, a magyar és a nemzetközi békemozgalom kiemelkedő személyisége születésének 95. évfordulója alkalmából az országos béketanács koszoruzási ünnepséget rendezett kedden a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában. sik endre urnájánál koszorut helyeztek el az országos béketanács és a béke világtanács nevében; elhelyezték az emlékezés virágait a családtagok is. /mti/

cl bc rj sn
15.59 010486 0536

--

sb0043 4 160 mtib1046

csuta györgy kiállítása

1986. április 1. - a békési galériában kedden megnyílt csuta györgy festőművész tárlata. a békésen élő fiatal művész első jelentős önálló tárlatán 36 aquarellképet mutat be. a békési nyomdászból lett grafikus és festő az alföldi táj és ember modern, realista ábrázolására vállalkozik művein. vízfestményei egy hónapig, május elsejéig lesznek láthatók a város galériájában. /mti/

sam/bené az rj sn
16.08 010486 0436

--

sb0044 4 130 mtib1047 /közönségszolgálat/

révhajózás - közlemény

1986. április 1. - a pest megyei révhajózási és hajóépítő vállalat értesíti az utazóközönséget, hogy dömösi átkelésnél a forgalom műszaki okok miatt szünetel. /mti/

kru/mz az sn
16.10 010486 0217

--

sb0045 4 150 mtib1050

százhuszonöt éves a déli vasut - kiállítás budapesten és nagykanizsán

1986. április 1. - kedden kiállítás nyílt a közlekedési muzeumban abból az alkalomból, hogy 125 évvel ezelőtt, 1861. április 1-jén adták át a forgalomnak az egykori déli vasut társaság buda-kanizsai szakaszát.

bajusz rezső, a MÁV vezérigazgatója megnyitó beszédében megemlékezett a 221 kilométer hosszú vasuti fővonal építéséről, s méltatta a vonalnak a gazdaságban, a közlekedésben betöltött jelentős szerepét. szólt arról is, hogy a második világháború következtében a buda-kanizsai vonalon is szinte mérhetetlen károk keletkeztek: a pályaudvarok romokban heverték, a pálya, a

As

berendezések, a járműpark nagy része megsemmisült. az újjáépítő munka után, 1945 májusában indulhatott meg a forgalom. a hetvenes években kezdték meg ennek a vonalnak a korszerűsítését, megépült az új déli pályaudvar, majd megkezdődött a kelenföldi pályaudvar rekonstrukciója. ennek első üteme, a vágányhálózat kialakítása az elmúlt évben fejeződött be; a beruházás ebben az ötéves tervidőszakban folytatódik. a forgalom meggyorsítása, s egyben a környezetkímélő közlekedés előnyeinek kihasználása érdekében az elkövetkező évek során folyamatosan bevezetik a villamos vontatást ezen a vonalon. a tervek szerint 1987-ig szabadbattyánig, 1988-ban siófokig, 1989-ben fonyódig, majd balatonszentgyörgyig készülnek el a villamosítással.

a közlekedési muzeumban most megnyílt kiállítás látogatói egyebek között megismerkedhetnek a buda-kanizsai vonal alapító okiratával, a vasútépítés tárgyi emlékeivel, korabeli egyenruhákkal, számos más vasuti emlékekkel. a kiállítást június közepéig kereshetik fel az érdeklődők.

az évforduló alkalmából kedden kiállítás nyílt a nagykanizsai városi képtárban is. a vasuttörténet őskorát bemutató tárlaton láthatók a buda-kanizsa vasútvonal, az őrházak és állomásépületek tervei, a nagykanizsai fűtőházi emlékek, köztük az a szénemelő kerék, amely az akkori fűtőházi főnök találmánya alapján a kézi munka helyett a mozdonyra emelte a szenet. láthatók a korabeli vasútforgalmi naplók és a vasutas egyesületek zászlói. bemutatnak egy századelejei mozdonyt, szerkocsit és utazó kocsit is. a kiállítás május 25-ig tekinthető meg. /mti/

bi/kö/tóa/kné/sl li olt
16.46 010486 2268

-.-

sb0046 4 130 mtib1051

átadták a margit kórház új épületét

1986. április 1. - átadták kedden a margit kórház új épületét. az avató ünnepségen nyíró rózsza, a fővárosi tanács elnökhelyettese beszédében elmondta, az új szárny átadásával befejeződött a margit kórház rekonstrukciója. a 800 millió forintos beruházás első üteme 1981-ben zárult, amikor elkészült a kórház új épülete. a mostani fejlesztéssel - egy újabb pavilon megépítésével és a régi épület felújításával, 730 ágyon, kulturált körülmények között, jó személyi és tárgyi feltételek mellett képesek ellátni a III. kerület valamennyi fekvőbetegét. a kórház új részlegekkel, organikus ideggyógyászati, gastroenterológiai és rehabilitációs osztállyal - bővült. ez utóbbin a szív- és mozgásszervi betegek utókezelését végzik majd.

a megnyitót követően dr. medve lászló egészségügyi miniszter, illetve petrovai lászló építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes kitüntetésekkel adott át. kiváló munkájuk elismeréseként hárman kapták munka érdemrend bronz fokozatát. kiváló munkáért miniszteri kitüntetést adományoztak tizenhárom, egészségügyi miniszteri dicséretet hat dolgozónak. /mti/

Lg rj km olt

16.47 010486 1157

-.-

sb0047 4 130 mtib1055

felmentés, kinevezés /táj. hiv./

1986. április 1. - a minisztertanács elnökhelyettese dr. bocz józsefet - más fontos munkakörbe kerülése miatt - április 1-jei hatállyal felmentette a magyar rádió elnökhelyettesi funkciójából.

egyidejűleg a tájékoztatási hivatal elnöke dr. bocz józsefet a lapkiadó vállalat elnökének kinevezte. /mti/

gg bc rj olt
17.18 010486 0369

-.-

sb0048 4 150 mtib1056

,,hagymás műszak,, - ültetik a burgonyát

1986. április 1. - a napfényes időjárásban - a felszikkadt területeken - teljes erővel megkezdődtek a koratavaszi munkák. a makói tájkörzetben ültetik a fokhagymát. kedden mintegy kétezren szorgoskodtak a határban. annál is inkább igyekeznek, mert az idén a szokásosnál két héttel később kezdődhetett meg a ,,duggatás,, mivel ennek a kényes fűszernövénynek az ültetése nem gépesíthető, ezért kizárólag a háztájiban termesztik. a hagyományos kiskertészi technológiával: kézi erővel tüzelik a földbe a fokhagymagerezeket. aprólékos a munka: egy ember napi teljesítménye legfeljebb 200 négyszögöl. megéri azonban a fáradságot, mert a legjobban jövedelmező növények közé tartozik a fokhagyma, és a külpiacon is keresett.

as

egy-egy család ültetvénye háromszáz négyszögöltől 1.500 négyszögölig terjed, attól függően, hogyan győzik a művelést munkaerővel. a munkának hagyományos rendje alakult ki. a férfiak feladata a sorvonalzás: óriási gereblyéhez hasonló eszközzel a sorok kijelölése, az asszonyok dolga pedig a fokhagyerezdek egyenletes távolságra való kirakása.

a hajdusági mezőgazdasági nagyüzemekben ültetik a burgonyát. az idén a közös gazdaságokban mintegy 3500 hektáron kerül földbe vetőgumó, de jelentős területet foglal el a burgonya a kiskertekben, háztáji gazdaságokban is. a nádudvari vörös csillag tsz-ben több mint 250 hektáron kerül burgonya a földbe, s ennek nagyobbik részét vetőgumónak termesztik.

a betakarításhoz, illetve a feldolgozáshoz igazodva három szakaszban vetik a zöldborsót. csaknem tízezer hektáron kite-technológiával kerül földbe a mag a hajduságban. a legkorábban érő fajták már a földben vannak.

békés megyében kedden megkezdődött a cukorrépa vetése. elsőként a békéscsabai állami gazdaságban és a Lenin termelőszövetkezetben indultak meg a gépek. az idén a körösök völgyében mintegy tízezer hektáron termelik ezt az ipari növényt.

a siófoki állami gazdaság alsótekeresi üzemegységében megkezdődtek a faiskolai telepítések. április végéig mintegy kétmillió csonthéjas, alma, körte- és disznóvénymagoncot ültetnek ki, hogy megfelelő mennyiségű szaporítóanyagot neveljenek a jövő évi telepítésekhez. /mti/

tób, szü, bty, káp, ká rj olt
17.24 010486 2240

--

sb0049 4 130 mtib1057

fiatal marxizmus-Leninizmus oktatók iii. országos konferenciája

1986. április 1. - kedden kecskeméten megnyitották a fiatal marxizmus-Leninizmus oktatók és kutatók iii. országos konferenciáját. a tudományos eszmecserén - amelyet a művelődési minisztérium marxizmus-Leninizmus oktatási főosztálya és a kisz kb értelmiségi fiatalok tanácsa hirdetett meg - az ország felsőoktatási intézményekben dolgozó fiatal marxizmus-Leninizmus oktatók vettek részt. a nagy érdeklődést jelzi, hogy a háromnapos konferencia filozófiai, politikai gazdaságtani, szociológiai és tudományos szocializmusi szekcióülésein kilencven dolgozatot vitatnak meg. a

filozófusok a többi között az általános és az orvosi etika dialektikájáról, marx módszertani nézeteiről, Lukács György munkásságának értékeléséről fejtik ki véleményüket, a gazdaságpolitikusok a természeti erőforrások gazdasági értékelésének összefüggéseivel, a termelési rendszerek szerepével, a nemzetközi gazdasági integráció marxista értelmezésével foglalkoznak. a szociológusok egyebek között a Magyarországon élő cigány lakosság társadalmi beilleszkedéséről, a mérnöki szerepváltozásokról, a bürokráciáról készült tudományos munkákat vitatják meg. /mti/
László/Bné az LI olt
17.24 010486 1228

--

sb0050 4 150 mtib1058 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/

1986. április 1. -

deviza nem	hivatalos devizaárfolyamok érvényben: 1986. április 2-án		
	vételi	közép	eladási
	árf.100	egységre	ft-ban
angol font	6870,82	6877,70	6884,58
ausztrál dollár	3388,78	3392,17	3395,56
belga frank	98,17	98,27	98,37
dán korona	545,23	545,78	546,33
finn márka	899,22	900,12	901,02
francia frank	654,91	655,57	656,23
holland forint	1782,22	1784,00	1785,78
japán yen /1000/	262,77	263,03	263,29
kanadai dollár	3366,90	3370,27	3373,64
kuvaiti dinár	16156,50	16172,67	16188,84
norvég korona	645,01	645,66	646,31
nszk márka	2008,76	2010,77	2012,78
olasz lira /1000/	29,56	29,59	29,62
osztrák schilling	286,38	286,67	286,96
portugál escudo	30,89	30,92	30,95
spanyol peseta	31,99	32,02	32,05
svájci frank	2405,05	2407,46	2409,87
svéd korona	638,26	638,90	639,54
tr. és ol. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4693,46	4698,16	4702,86
ecu /közös piac/.	4360,34	4364,70	4369,06



az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos
árfolyamok változatlanul az 1986. február 19-i
közlésnek megfelelően vannak érvényben.

/folyt.köv./ rj
17.28 010486 1426

--

sb0051 4 150 mtib1059 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank .. /2. rész/

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok
érvényben: 1986. április 2-től 7-ig
p é n z n e m vételi eladási
árf. 100 egys.
ft-ban.

angol font	6671,37	7084,03
ausztrál dollár	3290,40	3493,94
belga frank	95,32	101,22
dán korona	529,41	562,15
finn márka	873,12	927,12
francia frank	635,90	675,24
görög drachma a/	30,75	32,65
holland forint	1730,48	1837,52
japán yen /1000/	255,14	270,92
jugoszláv dinár	12,67	13,45
kanadai dollár	3269,16	3471,38
kuvaiti dinár	15687,49	16657,85
norvég korona	626,29	665,03
nszk márka	1950,45	2071,09
olasz lira /1000/	28,70	30,48
osztrák schilling	278,07	295,27
portugál escudo	29,99	31,85
spanyol peseta	31,06	32,98
svájci frank	2335,24	2479,68
svéd korona	619,73	658,07
usa dollár	4557,22	4839,10
ecu /közös piac/.	4233,76	4495,64

a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 500-as
/mti/

sl rj olt
17.33 010486 1165

--

sb0052 4 130 mtib1060

akadémiai székhelyi előadás

1986. április 1.- antoni ferenc, a magyar tudományos akadémia
rendes tagja az antigén tulajdonság címmel székhelyi előadást
tartott kedden az akadémiai székházában. /mti/

tr bc rj olt
17.35 010486 0231

--

sb0053 4 160 mtib1061

réti zoltán kiállítása

1986. április 1. - réti zoltán festőművész alkotásaiból nyílt
kiállítás kedden sátoraljaujhelyen a kossuth lajos művelődési
központ táncsics téri kiállítótermében.

réti zoltán, az utóbbi évtizedekben számos hazai és külföldi
kiállításon aratott jelentős sikereket. mostani tárlatán ötvenkét
akvarellje, olajfestménye és rajza tekinthető meg május 1-ig. /mti/
bas/tné az li olt
17.37 010486 0420

--

sb0054 4 160 mtib1062

dudás máté kiállítása

1986. április 1. - dudás máté festőművész kiállítása nyílt meg
kedden győrött, a városi könyvtár galériájában. ezuttal ötödik
alkalommal tárja munkáit önálló kiállításon az érdeklődők elé.
figyelemre méltó a tárlat műfaji sokszínűsége: az alkotó csaknem 30
olajfestményt, négy domborművet és 19 grafikát, köztük több
linometszetet, rézkarcot, fametszetet és tollrajzot vonultat fel. az
alkotások a hazai táj szépségeit örökítik meg, s derűs, napsütötte

csendéleteket ábrázolnak. az anyagot néhány figurális kompozíció egészíti ki.

a kiállítás április 26-ig tekinthető meg./mti/

mzs/sza,ká rj olt

17.39 010486 0641

-.-

Sb0055 4 130 mtib1063 /felhasználható: 18.30 órától!/
gáspár sándor köszöntése

1986. április 1. - gáspár sándort, az mszmp politikai bizottságának tagját, a szakszervezetek országos tanácsának elnökét, a munkásmozgalom régi harcosát párttagsága 50. évfordulója alkalmából kedden kádár jános, az mszmp főtitkára köszöntötte és átadta a központi bizottság emléklapját.

a köszöntésen jelen volt németh károly, az mszmp főtitkárhelyettese. /mti/
kö olt

17.44 010486 0415

-.-

Sb0056 4 150 mtib1064

tíz éves a baranyai „jégernyő”, - jégügyelet bácsban is

1986. április 1. - tíz éves az első magyar jégesőelhárító rendszer, amely 1976 tavaszán kezdte meg működését baranyában, az ország egyik legtermékenyebb, egyszersmind a jégveréstől leggyakrabban sújtott vidékén. a „jégernyő”, jelenleg mintegy 150 ezer hektárnyi területet - szántót, szőlőt, kertet - oltalmaz az elemi csapástól. a szolgálat munkájának eredményeként számottevően csökkent a terület gazdaságainak jégkára.

a pécs közelében működő rakétás jégesőelhárító szolgálat idei szezonját kedden kezdte meg. a mezőgazdaság igényének megfelelően hét hónapon át - április 1. és október 31. között - figyelik a szakemberek a védett terület felett kialakuló zivatarfelhőket és szükség esetén beavatkozásukkal igyekeznek megelőzni a jégesőt. a

védekezés lényege, hogy a radar képernyőjén megfigyelt jégveszélyes zivatarfelhőkbe rakétákat lönek, amelyeknek hatóanyag szétszóródik és meggátolja, hogy a jégszemek „meghizzanak”, és jégeső keletkezzen. a baranyai védelmi rendszer „szeme”, - az időjárási radar - a tenkes-hegyen működik, onnan irányítják a rakétakilövő állomásokat.

a rakétás jégesőelhárító szolgálat - amely szovjet gyártmányú felszereléssel működik - állandóan fejlődik. baranyában eredetileg tizenegy rakétakilövő bázist állítottak fel, majd a védekezés eredményességének fokozása végett további négy állomást telepítettek. a jégesőelhárítók legújabb szolgáltatása az időjárási események előrejelzése a térségben működő agrárüzemeknek. a radarállomás és a rakétakilövő állomások munkája során ugyanis tömördek meteorológiai adat halmozódik fel, s ez adta az ötletet a szakembereknek, hogy megszervezzék az információk további hasznosítását. a gyors, pontos agrometeorológiai előrejelzés biztonságosabbá és gazdaságosabbá teszi a mezőgazdasági termelést.

tavaly munkába állt a jégesőelhárító szolgálat a szomszédos bács-kiskun megyében is. a számítások szerint már az első évben mintegy negyven millió forint értékű kárt előztek meg, tehát a százmilliós beruházás várhatóan igen hamar megtérül. a két védelmi rendszer a duna vonalánál kapcsolódik egymáshoz, így lehetőség nyílt az együttműködésre. a 160 ezer hektár fölött őrködő bács-kiskun megyei jégesőelhárító védelmi rendszer szintén kedden kezdte meg idej működését; a dusnoki központban üzembehelyezték a radarberendezést, a meteorológiai műszereket és elfoglalta szolgálati helyét a 18 rakétakilövő állomás személyzete. /mti/

igó,lász az li olt
17.46 010486 2506

-.-

Sb0057 4 150 mtib1065

a mohoszlak elnökségének ülése

1986. április 1. - a magyar országos horgász szövetség elnöksége hétfői ülésén áttekintette a sporthorgászok múlt évi zsákmányának mérlegét. czakó béla, a szövetség főtitkára elmondta, hogy jelenleg már csaknem 300 ezer ember a horgászattal tölti el szabadidejét jelentős részét. a múlt évben összesen 4635 tonna halat zsákmányoltak, 200 tonnával többet, mint az előző évben.

a legtöbb halat - 3545 tonnát - azokból a tavakból, holtágakból és egyéb vízterületekről fogták, amelyeket a horgászok kezelnek, s gondoskodnak rendszeresen az utánpótlásról, a halasításról. a múlt

évben az előző évinél csaknem 20 millióval több, összesen 130 millió forint értékű halat helyeztek ezekbe a vizekbe. a korábbinál több halat fogtak a horgászok a halászati termelőszövetkezetek kezelésében levő folyókból, tavakból, holtágakból és egyéb vizekből is, ám a balatoni horgászat az előző évinél rosszabbul fizetett, a 442 tonnás zsákmány 24 tonnával volt kevesebb, mint 1984-ben.

a horgász egyesületek az idén további kedvező lehetőségeket keresnek a horgászat feltételeinek javítására. a szövetség központi, és a megyei intézőbizottságok helyi kezelésében levő tavak, holtágak, víztározók - velencei tó, kiskörei tározó, tihanyi belső tó, kiskunsági csatorna stb. - halásztási tervei előírása szerint ebben az évben a tavalyinál 34 százalékkal több pontyot telepítenek.
/mti/

sb/gg sl nj olt
17.52 010486 1434

-.-

sb0058 4 160 mtib1066

új telephelyet nyitott a fővárosi csatornázási művek

1986. április 1. - a xxii. kerületben, a nagytétényi ut 57. szám alatt új telephelyet nyitott kedden a fővárosi csatornázási művek. a csatornaépítési anyagokat értékesítő telepen mintegy százféle terméket, közöttük beton- és eternitcsöveket, különböző átmérőjű kutgyűrűket, aknaszűrőket, öntöttvas aknakereteket és fedlapokat, valamint víznyelő rácsokat kínálnak. a vállalat mintegy tízmillió forintos árukészlettel nyitotta meg a telepet, ahol szaktanácsadással is segíti a csatornaépítőket. a telep hétfőtől péntekig 8-tól 16, szombaton pedig 8-tól 13 óráig tart nyitva.

az ügyintézés korszerűsítésére, gyorsabbá tételére az v. kerületben a március 15. tér 3. szám alatt - ugyancsak kedden - új ügyfélszolgálati irodát nyitott a vállalat. a helyiségben már számítógép tartja nyilván az adatokat. az ügyfélszolgálati iroda hétfőn 13.30-tól 18, szerdán 8-tól 19, pénteken 8-tól 11.30, szombaton pedig 8-tól 13 óráig fogadja az érdeklődőket. /mti/

-ri/kö bc li olt
17.57 010486 1039

-.-

sb0059 4 160 mtib1067

a lyoni vegyeskar keszthelyen

1986. április 1. - keszthelyen kezdte meg magyarországi vendégszereplését a lyoni vegyeskar. a megalakulásának 30. évfordulóját idén ünneplő, 60 tagú francia kórus a festetics kastély tükörtermében mutatkozott be. másfél órás műsorukban bach, bruckner, gounod és szostakovics, valamint bartók és kodály műveket adtak elő, francis jaquet vezényletével.

a külföldön is rendszeresen koncertező lyoni dalosok a zalaegerszegi vegyeskar tavalyi franciaországi hangversenyét viszonzják. hatnapos turnéjuk során még kétszer lépnek fel: csütörtökön kőszegen, pénteken pedig zalaegerszegen. /mti/

tas/kné,ká nj olt

18.01 010486 0661

-.-

sb0060 4 180 mtib1068

ünnepi forgalomkorlátozás /1. rész/

1986. április 1. - a budapesti rendőr-főkapitányság közlekedésrendészete és a fővárosi tanács vb közlekedési főigazgatósága értesíti a gépjárművezetőket és üzemeltetőket, hogy a hazánk felszabadulásának 41. évfordulója tiszteletére rendezendő ünnepségek miatt forgalomkorlátozás lesz a főváros több pontján.

április 3-án, csütörtökön 10 órakor az v. kerület szabadság téren a szovjet hősi emlékműnél koszoruzási ünnepséget tartanak. az ünnepség idejére a szabadság teret teljesen lezárják. a forgalomkorlátozás várhatóan egy órán keresztül tart.

az egyéb fővárosi rendezvények környékén megállási tilalom lép életbe:

tilos megállni: 1986. április 2-án, szerdán 12 órától, másnap 14 óráig

- a honvéd utca mindkét oldalán az alkotmány utcától a szabadság térig

- a báthory utca mindkét oldalán a kossuth lajos tértől a rosenberg házaspár utcáig terjedő szakaszon
- a vécsey utca mindkét oldalán a szabadság tértől a ságvári térig
- a münnich ferenc utcának a beloiannisz utcától a ságvári térig terjedő szakaszán az uttest mindkét oldalán
- a beloiannisz utca mindkét oldalán a szabadság tértől a münnich ferenc utcáig
- a garibaldi utca mindkét oldalán a kossuth lajos tér és münnich ferenc utca közötti szakaszán
- a perczel mór utcának a szabadság tér és a rosenberg házaspár utca közötti szakaszán mindkét oldalán
- a rosenberg házaspár utca mindkét oldalán a perczel mór utca és a batthyány mécses közötti szakaszon, illetve az aulich utcában a szabadság tértől a batthyány mécsesig mindkét oldalán
- a szabadság téren a forgalmi és a szerviz utakon egyaránt az uttestek mindkét oldalán, valamint a térnek az emlékmű körüli részén
- a batthyány mécses környékén
- a hősök terén a millenniumi emlékmű körüli részen
- a népstadion uton /városligeti szakasz/ a műjépgálya előtt parkolóban
- a felvonulási térnek a hősök tere és a benzur utca közötti szakaszán

/folyt. köv./ cl rj
18.06 010486 2029

-.-

sb0061 4 150 mtib1069 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. április 1.

várható időjárás szerda estig:

időnként megnövekszik a felhőzet, a nap legnagyobb részében nem esz eső. megélénkül a délre forduló szél. délutánra 13, 18 fokig emelkedik a hőmérséklet. /mti/
cl olt

18.07 010486 0296

-.-

sb0062 4 160 mtib1070

buda visszavételének évfordulóján - tudományos konferencia, országos ünneppsorozat

1986. április 1. - buda visszafoglalásának 300. évfordulója és magyarország török megszállásának megszűnése alkalmából országsszerte megemlékezéseket tartanak áprilisban. a történelmi ünneppsorozat első jelentős rendezvénye, a magyarországi felszabadító háborúk és európa című kétnapos konferencia kedden kezdődött meg esztergomban, a budavári emlékbizottság és esztergom város tanácsa rendezésében.

a jubileumi esemény megnyitóján részt vett lékai lászló bíboros, primás, esztergomi érsek, a hazafias népfrent országos elnökségének tagja, pach zsigmond pák akadémikus, a magyar tudományos akadémia elnökségének tagja, a budavári emlékbizottság elnöke, pusztai ferenc művelődési miniszterhelyettes, garamvölgyi józsef, a hazafias népfrent országos tanácsának titkára, és liptai ervin vezérőrnagy, a hadtörténelmi (múzeum) és intézet igazgatója.

a konferencián pach zsigmond hangsúlyozta: az utóbbi években felerősödött népünk és nemzetünk multjának dialektikus, tárgyhi feltárása. ez a folyamat része a szocialista történelmi tudat kialakításának, elmélyítésének és ehhez szervesen illeszkedik mind a konferencia, mind a jubileumi ünneppsorozat többi programja.

a mostani rendezvénynek azért esztergom ad otthont, mert a keresztény csapatok itt kezdtek el gyülekezni buda visszavételére, e város volt ugyanis a törökök előretolt bástyája, s az 1683-ban történt felszabadítása tette lehetővé budavár visszafoglalását.

kedden kilenc - történelmi, hadtörténelmi és irodalmi témájú - előadás hangzott el, amelyeket szerdán további hét követ. a konferencia másfél száz résztvevője a zárónapon megtekinti a vármúzeumban az esztergom a török korban című kiállítást, amelynek anyaga bemutatja a várost és régióját, valamint a török elleni felszabadító harcok emlékét. /mti/

18.08 010486 1905
pil/wné az li olt

-.-

sb0063 4 180 mtib1071

ünnepi forgalomkorlátozás /2. rész/

április 2-án, szerdán 14 órától április 4-én, pénteken 14 óráig tilos megállni:

- az v. kerület kossuth Lajos téren körben, illetve az építésügyi és városfejlesztési minisztérium előtti parkolóban

- az alkotmány utcának a kossuth Lajos tér és a kozma ferenc utca közötti szakaszán az uttest mindkét oldalán

- a ságvári téren

továbbá tilos megállni április 3-án, csütörtök 16 órától április 5-én, szombaton 06 óráig

- a petőfi csarnok előtti parkolóban

a megállási tilalmat közúti jelzőtáblák is jelzik.

a közlekedési hatóságok kéri a gépjárművezetőket, hogy a forgalomkorlátozás időtartama alatt lehetőleg kerüljék el a forgalom elől bezárt utvonalakokat és a megállási tilalommal jelzett területeken járműveikkel ne várakozzanak. /mti/

cl gn km rj olt

18.10 010486 0848

-.-

sb0064 4 160 mtib2003

pedagógusjelöltek vetélkedője sárospatakon

1986. április 1. - kedden sárospatakon rendezték meg a pedagógusjelöltek xii. országos összetett honvédelmi versenyének megnyitó ünnepségét. az 1975 óta évente meghirdetett verseny idei megrendezésére a művelődési minisztérium és a magyar honvédelmi szövetség országos központja a sárospataki comenius tanítóképző főiskolát és az mhsz borsod megyei vezetőségét bizta meg. a háromnapos vetélkedőn az ország huszonegy felsőfoku tanintézményének - óvónőképző intézetének, tanító- és tanárképző főiskolájának - huszonkét csapata, vagyis több mint háromszázhusz hallgatója és 60 tanára vesz részt.

a verseny alkalmából a művelődés házában plakátkiállítást nyitottak meg; a tárlaton azokat a békét, a békeakaratot kifejező munkákat mutatták be, amelyeket a sárospataki főiskola által kiírt pályázatra küldtek be a pedagógusjelöltek. /mti/

18.58 010486 0919
bas/tné/kö az rj olt

-.-

sb0065 4 180 mtib2006

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/
1986. április 1.

sb0001 a fővárosi fürdők, fodrász- és ... ünnepi nyitvatartása
sb0002 nyár a pesti vigadóban /1. rész/
sb0003 nyár a pesti vigadóban /2. rész/
sb0004 lakásfelújítás - korszerűsítés /1. rész/
sb0005 lakásfelújítás - korszerűsítés /2. rész/
sb0006 értékelemzés a könnyűiparban /1. rész/
sb0007 értékelemzés a könnyűiparban /2. rész/
sb0008 a gyermekkori fogszuvasodás megelőzése /1. rész/
sb0009 a gyermekkori fogszuvasodás megelőzése /2. rész/
sb0010 szerszámgépeink sikere kinában
sb0011 a szénbányászat első negyedéve
sb0012 fehérjeüzem mátyásdombon
sb0013 tüzálló forgácslap
sb0014 kevesebb műanyag hulladék
sb0015 hátán hordja a házat a tehérgépkocsi
sb0016 új növényvédőszer a kutatóintézetből
sb0017 színjátzó- és rendezői tábor
sb0018 a husvétii csucsforgalom hegyeshalomnál

sb0019 nyerevénybetétkönyv-sorsolás
 sb0020 társadalmi munkások kitüntetése vas megyében
 sb0021 weintrager adolf tárlata
 sb0022 hajójárat a duna-ágban
 sb0023 brahms-est a zeneakadémián
 sb0024 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0025 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0026 ujságírók kitüntetése
 sb0027 a környező országok időjárása
 sb0028 pedagógusjelölt uttörővezetők találkozója
 sb0029 a bolgár kommunista párt xiii. kongresszusa
 sb0030 megkezdődött a kedvezményes műtrágyaakció
 sb0031 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0032 felszabadulási ünnepség a munkásországban
 sb0033 elhunyt hüber istván
 sb0034 schmidt rezső a heves megyei tanács elnöke
 sb0035 balesetek
 sb0036 veteránok kitüntetése
 sb0037 a magyar állami népi együttes társulati ülése
 sb0038 bányászélet plakáton
 sb0039 tata városért
 sb0040 felhívás a főváros lakosságához
 /folyt. köv./ gw/li/cl
 20.48 010486 1704

--

sb0066 4 180 mtib2007

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 új pékség tiszalpadon
 sb0042 koszorúzás sik endre urnájánál
 sb0043 csuta györgy kiállítása
 sb0044 révhajózás-közlemény
 sb0045 125 éves a déli vasút
 sb0046 átadták a margit kórház új épületét
 sb0047 felmentés, kinevezés /táj. hív./
 sb0048 „hagymás műszak,, - ültetik a burgonyát
 sb0049 fiatal marxizmus-leninizmus oktatók iii. orsz. konf.
 sb0050 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai /1. rész/
 sb0051 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai /2. rész/
 sb0052 székfoglaló előadás
 sb0053 réti zoltán kiállítása
 sb0054 dudás máté kiállítása
 sb0055 gáspár sándor köszöntése
 sb0056 tíz éves a baranyai „jéggyémánt,, - jéggyémánt bácsban is
 sb0057 a mohos elnökségének ülése

sb0058 új telephelyet nyitott a fővárosi csatornázási művek
 sb0059 lyoni vegyeskar készthelyen
 sb0060 ünnepi forgalomkorlátozás /1. rész/
 sb0061 időjárás-jelentés
 sb0062 buda visszavételének évfordulóján
 sb0063 ünnepi forgalomkorlátozás /2. rész/
 sb0064 pedagógusjelöltek vetélkedője
 sb0065 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0066 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségben
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: izsák erika
 sebestyén tibor
 oltványi ottó

/mti/ nj
 20.52 010486 1338

--

60.00 f / X

Belföldi hírek

budapest, 1986. április 02. bel

s z e r d a

sb0001 4 130 mtib1001 /feloldásig embargós!/
uj kiváló és érdemes művészek /1. rész/

1986. április 2. - a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk a magyar népköztársaság kiváló művésze és a magyar népköztársaság érdemes művésze címmel kitüntetettek névsorát. a kitüntetésekét április 2-án 10 órakor a parlament vadásztermében adják át. az anyag feloldásig embargós, keretet később adunk.

a magyar népköztársaság kiváló művésze kitüntető címet kapott:

almási éva, a madách színház jászai mari-dijas színművésze, a magyar népköztársaság érdemes művésze,

béres ferenc népdalénekes, az országos filharmónia liszt ferenc-dijas és szot-dijas szólistája, a magyar népköztársaság érdemes művésze,

csányi árpád, a nemzeti színház jászai mari-dijas dizslettervezője, a magyar népköztársaság érdemes művésze,

dömölky jános, a magyar televízió balázs béla-dijas filmrendezője, a magyar népköztársaság érdemes művésze,

gáti józsef színművész, a színház- és filmművészeti főiskola nyugalmazott egyetemi tanára, a magyar népköztársaság érdemes művésze,

